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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Реактивне врсте кисеоника у патофизиологији бубрежних обољења 

Зоран Милорадовић, Невена Михаиловић-Станојевић, Милан Иванов, Данијела 

Карановић, Јелица Грујић Милановић, Уна Јована Вајић, Ђурђица Јововић 

Институт за медицинска истраживања – Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Универзитет у Београду, Београд, Србија, zokim@imi.bg.ac.rs 

Увод. Реактивне врсте кисеоника (РВК), важни сигнални молекули, у условима 

прекомерне продукције доводе до поремећаја функције и структуре органа и ткива, 

укључујући бубрег. РВК доприносе дијабетичним нефропатијама, хипертензијом и 

исхемијом изазваним болестима бубрега, као и токсичним нефропатијама. Циљ и 

методе. Проучавали смо, на експерименталним моделима, утицај РВК на настанак 

и развој фокално-сегментне гломеруло-склерозе и постисхемичне акутне бубрежне 

слабости. Резултати. Наши резултати су показали штетно деловање реперфузијом 

индуковане продукције РВК на проток крви кроз бубрежну артерију, гломеруску и 

тубулску функцију бубрега, као и структуру бубрежног ткива. Са друге стране, 

уочили смо бројне интеракције ових молекула са азотним моноксидом, са којим 

формирају високо реактивне пероксинитрите и оштећују ткиво бубрега. Евидентна 

је и повезаност РВК са ренин ангиотензин системом, јер је блокада рецептора за 

ангиотензин 2 довела до побољшања структуре и фунције бубрега у оба модела 

нефропатија. Акутно уклањање РВК миметицима супероксид дисмутазе, као и 

претретман хипербаричним кисеоником, су такође доводили до успоравања тока и 

развоја нефропатија, са одређеним, неочекиваним, одступањима у исходима 

комбиноване терапије. Закључак. РВК играју значајну улогу у патофизиолошким 

механизмима нефропатија, а стратегије њиховог неутралисања представљају 

обећавајући приступ терапији ових поремећаја. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-9/2021-14/200015. 

  


